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Özet, çalışmanın temel yönlerinin kısa bir özetini sunmalıdır. Araştırmanın amacını açıkça be-lirtmeli, araştırma tasarımını, katılımcıları ve kullanılan veri toplama araçlarını kısaca özetlemelidir. Sonuçlar bölümü, temel istatistiksel sonuçları vurgulayarak en kritik bulguları öne çıkarmalıdır. Sonuç bölümünde, bu bulguların potansiyel katkıları ve pratik çıkarımları ele alınmalıdır. Özet 250 kelimeyi geçmemeli ve okuyucuların çalışmanın temel görüşlerini hızlı bir şekilde anlamasını sağlamalıdır. Ayrıca, 3 ila 5 anahtar kelime dahil edilmelidir.
[bookmark: _Hlk181713351]Anahtar kelimeler: Anahtar kelime 1, Anahtar kelime 2, Anahtar kelime 3. (Makalenin konusunu en iyi tanımlayan 3 ila 5 anahtar kelime girin).
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The abstract should provide a concise summary of the study's essential aspects. It must clearly state the purpose of the research, briefly outline the research design, participants, and data collection tools used. The results section should highlight the most critical findings, emphasizing key statistical outcomes. In conclusion, the potential contributions and practical implications of these findings should be addressed. The abstract must not exceed 250 words, ensuring that readers quickly un-derstand the study’s core insights. Additionally, 3 to 5 keywords must be included.
Keywords: keyword 1, keyword 2, keyword 3 (Provide 3 to 5 keywords that best describe the article’s topic.)
Giriş
Giriş bölümü bağlamı sağlar ve araştırmanın önemini açıklayarak okuyucuları araştırmanın amacını anlamaya yönlendirir. Araştırma problemi, teorik çerçevenin ve konuyla ilgili önceki çalışmaların bir özetiyle birlikte açıkça ifade edilmelidir. Çalışmanın hedefleri, hipotezleri ve varsayımları açık bir şekilde sunulmalıdır. Ayrıca, güncel literatüre atıfta bulunularak çalışmanın alana katkısı vurgulanmalıdır.
Materyal ve Metot
Yöntem bölümü araştırma sürecini ayrıntılı olarak tanımlamalıdır. Araştırma tasarımının (örn. deneysel, korelasyonel) açık bir şekilde tanımlanmasıyla birlikte katılımcılar ve bunların seçim kriterleri belirtilmelidir. Veri toplama için kullanılan testler veya ölçekler gibi araçlar, kullanılan veri analiz yöntemleri ve istatistiksel yazılımlarla birlikte açıkça belirtilmelidir. Ayrıca, ilgili kurumlardan alınan etik onaya ilişkin bilgiler de dahil olmak üzere etik standartlara bağlılık vurgulanmalıdır.
Alt başlık
Örnekleme, araştırma tasarımı, veri toplama araçları, istatistiksel analizler vb. alt başlıklar kullanılmalıdır.
Ayrıntılı çalışma tasarımı Şekil 1'de sunulmuştur.
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Şekil 1. Bu bir şekildir.
Üçüncü düzey alt başlık
Gerekirse üçüncü düzey alt başlıklar kullanılabilir.
Bulgular
Bulgular bölümü verileri objektif ve açık bir şekilde sunmalıdır. Veriler, anlaşılır-lığı artırmak için tablo ve grafiklerle desteklenmelidir. İstatistiksel bulgular anlamlılık düzeyleri (p-değerleri) ve güven aralıkları ile birlikte rapor edilmelidir.
Tablo 1. Bu bir tablodur.
	Başlık 1
	Başlık 2
	Başlık 3
	Başlık 4
	Başlık 5
	Başlık 6
	Başlık 7
	Başlık 8

	Değişken
	veri
	veri
	veri
	veri
	veri
	veri
	veri

	Değişken
	veri
	veri
	veri
	veri
	
	
	


Ort: Ortalama; SS: Standart Sapma; Min: Minimum; Maks: Maksimum; p: p-değeri, EB: Etki Büyüklüğü.
Tablolar, ilk kez atıfta bulunulduklarında ana metne yakın bir yere yerleştirilme-lidir.
Tartışma
Tartışma bölümünde bulguların anlamı derinlemesine incelenir ve literatürdeki benzer çalışmalarla karşılaştırılır. Sonuçların araştırma soruları ve hipotezlerle uyumu değerlendirilmeli ve beklenmedik sonuçlar vurgulanmalıdır. Çalışmanın teorik veya pratik katkıları, bulguların çıkarımları ile birlikte tartışılmalıdır. Ayrıca, çalışmanın sınırlılıkları objektif bir şekilde ele alınmalı ve bunların sonuçları nasıl etkilemiş olabileceği açıklanmalıdır. Son olarak, yeni araştırma alanlarına işaret ederek gelecekteki araştırmalar için öneriler sunulmalıdır.
Sonuç
Sonuç bölümü, çalışmanın en kritik bulgularını özetleyerek ana mesajı okuyucuya net bir şekilde iletir. Araştırmanın temel teorik veya pratik katkıları vurgulanmalıdır. Bulguların mevcut bilgi birikimi açısından değeri vurgulanırken, yalnızca en belirgin sonuçlara odaklanılarak ayrıntılı yorumlardan kaçınılmalıdır. Ayrıca, sonuçların ve önerilen çözümlerin pratik önemi kısaca özetlenmelidir. Bu bölüm özlü ve etkili olmalı, çalışmadan çıkarılan genel içgörüleri etkili bir şekilde yansıtmalıdır.
Yazar Katkıları: Bu makalenin yazarları şu katkılarda bulunmuştur: kavramsallaştırma, X.X. ve Y.Y.; metodoloji, X.X.; doğrulama, X.X., Y.Y., ve Z.Z.; veri analizi, X.X.; araştırma, X.X.; kaynaklar, X.X.; yazı-orijinal taslak hazırlama, X.X.; yazı-inceleme ve düzenleme, X.X.; görselleştirme, X.X.; denetim, X.X.; fon sağlama, Y.Y. Tüm yazarlar makalenin yayınlanan versiyonunu okumuş ve kabul etmiştir.
Finansman: Çalışma için tüm fon kaynakları, fon sağlayan kurumun tam adı ve hibe numarası (varsa, parantez içinde) dahil olmak üzere açıklanmalıdır. Eğer finansman desteği yoksa aşağıdaki ifade kullanılabilir. “Bu araştırma için herhangi bir kurum veya kuruluştan finansman sağlanmamıştır.”
Etik Kurul Beyanı: İnsan veya hayvan denekleri içeren çalışmalar için lütfen etik kurul beyanını ve onay numarasını ekleyin. Kurul raporu Editörlük Ofisi tarafından talep edilmesi halinde gönderilmesi zorunludur. Etik kurul beyanı aşağıdaki formata uygun yazılmalıdır:
“Bu araştırma XXX Etik Kurulu tarafından XXX tarihli, XXX sayılı, XXX numarası ile onaylanmıştır.” Etik kurul gerektirmeyen çalışmalar için aşağıdaki ifadenin kullanılması önerilir: “Bu araştırma insan veya hayvan denekleri içermediği için etik kurul onayı gerektirmemektedir”.
Bilgilendirilmiş Onam Beyanı: İnsan deneklerin yer aldığı çalışmalar için, araştırmaya katılan tüm bireylerden bilgilendirilmiş onam alındığını belirten bir beyanın eklenmesi gerekmektedir. Bilgilendirilmiş onam beyanı aşağıdaki formata uygun şekilde yazılmalıdır: 
“Bu çalışma kapsamında, araştırmaya katılan tüm bireylerden bilgilendirilmiş onam alınmıştır.” İnsan deneklerin yer almadığı veya bilgilendirilmiş onam gerektirmeyen çalışmalar için aşağıdaki ifadenin kullanılması önerilir:
“Bu çalışma insan denek içermediği için bilgilendirilmiş onam gerekmemektedir.”
Çıkar Çatışmaları: Tüm yazarların, çalışmada herhangi bir çıkar çatışmasının bulunup bulunmadığını açıkça beyan etmeleri gerekmektedir. Çıkar çatışması olmadığı durumlarda aşağıdaki ifade kullanılabilir:
“Yazarlar, bu çalışma ile ilgili herhangi bir çıkar çatışmasının bulunmadığını beyan eder.” Eğer bir çıkar çatışması söz konusu ise, bu durum detaylı bir şekilde açıklanmalı ve okuyuculara şeffaf bir bilgi sunulmalıdır. Örneğin:
“Bu çalışmada, [Çıkar Çatışmasının Türü veya Detayı] ile ilgili çıkar çatışması bulunmaktadır.”
Veri Kullanılabilirliği Beyanı: Yazarların, çalışmada kullanılan verilerin erişilebilirliği ile ilgili bir beyan sunmaları gerekmektedir. Verilerin paylaşılabilir olması durumunda aşağıdaki ifade kullanılabilir:
“Bu çalışmada kullanılan verilere, makul bir talep üzerine yazarlar tarafından erişim sağlanabilir.” Eğer veriler halka açık bir veri tabanında bulunuyorsa, veri tabanının adı, bağlantısı ve erişim yöntemi belirtilmelidir. Örneğin:
“Bu çalışmada kullanılan verilere [Veri Tabanı Adı] üzerinden [Bağlantı] adresinden ulaşılabilir.” Verilerin paylaşılamadığı durumlarda ise aşağıdaki ifade önerilir:
“Bu çalışmada kullanılan veriler gizlilik veya etik nedenlerle paylaşılmamaktadır.”
Yapay Zekâ Kullanım Bildirimi: Yazarların, çalışmada yapay zeka araçlarından faydalanıp faydalanmadığı açıkça belirtilmelidir. Yapay zeka araçları kullanıldıysa, hangi aracın hangi amaçla kullanıldığı açık ve net bir şekilde ifade edilmelidir. Bu kapsamda, yapay zeka kullanımı aşağıdaki örneklerden biri doğrultusunda belirtilmelidir:
Eğer yapay zeka aracı kullanıldıysa:
“Bu makalenin hazırlanma sürecinde, yazar(lar) yalnızca dil düzenlemesi ve yazım denetimi amacıyla ChatGPT (OpenAI) yapay zeka aracından faydalanmıştır. Yapay zeka, bilimsel içerik oluşturma, veri analizi, yorumlama veya sonuç çıkarımı gibi süreçlerde kullanılmamıştır. Tüm bilimsel katkılar yazar(lar)a aittir.”
Eğer yapay zeka aracı kullanılmadıysa:
“Bu makalenin hazırlanma sürecinde herhangi bir yapay zeka aracı kullanılmamıştır. Tüm içerik, analiz ve yazım süreci yazar(lar) tarafından gerçekleştirilmiştir.”
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